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Szanowni Państwo,

Serdecznie zapraszamy Państwa uczniów do wzięcia udziału w

III Podkarpackim Turnieju Szkół Ekonomicznych „Rachunkowość w pigułce”

organizowanym przez Zespół Szkół nr 2 w Rzeszowie we współpracy ze Stowarzyszeniem Księgowych w Polsce Oddział Podkarpacki w Rzeszowie. 
Cele Turnieju ujęte w pigułkach:

„Witamina  A - WIDZIEĆ” - uczyć poszukiwania informacji w zakresie rachunkowości, 

„Witamina B - UKAKTYWNIĆ, DZIAŁAĆ” – działania przekierowane na świadome stosowanie wiedzy przez współdziałanie

„Witamina C - ZWIĘKSZAĆ ODPORNOŚĆ NA STRES”- wdrażanie postaw” wiem, rozumiem, umiem, wiec się nie boję” 

Konkurs (turniej) ma zasięg wojewódzki i jest dwuetapowy: etap szkolny (praktyczny) i etap drugi - finał  (teoretyczny i praktyczny). 

W turnieju mogą brać udział uczniowie szkół ponadpodstawowych. Do etapu pierwszego (szkolnego) mogą przystąpić zgłoszeni uczniowie danej szkoły (co najmniej 10 uczniów). Natomiast do etapu drugiego może przystąpić z każdej szkoły jedna drużyna składająca się z 3 uczniów, którzy uzyskali najlepsze wyniki w etapie szkolnym. 
Podczas turnieju uczniowie będą zmagać się z zadaniami testowymi z zakresu rachunkowości i zadaniami praktycznymi dotyczącymi odręcznego zaksięgowania operacji gospodarczych, sporządzenia wyniku finansowego oraz elementów sprawozdania finansowego. 

Rejestracja konsultantów i szkoły będzie odbywać się listownie i elektronicznie poprzez adres: turniejzrachunkowosci@gmail.com 

 W celu otrzymania bardziej szczegółowych informacji i Regulaminu Konkursu prosimy o kontakt mailowy (Organizatorzy  Turnieju: Małgorzata Dziadzio-Świder,  Magdalena Płonka-Czarnota). 

Uprzejmie prosimy o przekazanie niniejszej informacji nauczycielom – konsultantom (przedmiotów ekonomicznych) i rozpropagowanie Konkursu wśród uczniów. 

Pragniemy nadmienić, iż uczestnicy Konkursu otrzymają dyplomy, a dla zwycięzców przewidziane są atrakcyjne nagrody. 
SERDECZNIE ZAPRASZAMY!

Organizatorzy Turnieju ZS2 w Rzeszowie 






