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Akcja Sprzątania Świata jak zawsze w 3. weekend września: 18.09 (piątek), 19.09 (sobota), 20.09 (niedziela) 2020.
Drodzy Uczniowie!

Każdego roku nasza Szkoła włącza się w akcję Sprzątania Świata. Młodzież wyznaczonych klas uzbrojona w worki na śmieci i rękawiczki porządkuje najbliższe otoczenie szkoły, czasem brzegi pobliskiego Wisłoka. Choć akcja ma znaczenie symboliczne, to zwykle kilka porządnych worków śmieci udaje się zebrać i przytaszczyć do szkolnych śmietników, by potem trafiły gdzie trzeba. Jest to też okazja by poznać i utrwalić zasady segregacji:) 
Podobne działania podejmowane są w innych szkołach, firmach i organizacjach.

Akcja Sprzątanie świata – Polska jest częścią międzynarodowego ruchu „Clean Up The World”, wywodzącego się z Australii. Każdego roku uczestniczy w nim blisko 40 milionów wolontariuszy na całym świecie.
Tegoroczna Akcja w wielu miejscach będzie się różnić od poprzednich edycji z powodu pandemii COVID-19. Dlatego prośba do Was, Drodzy Uczniowie, by włączyć się do akcji indywidualnie, na własną rękę.  
Ziemia to nasz wspólny dom. Nie mamy innego. Wszyscy musimy  o niego zadbać!
Hasło tegorocznej Akcji:
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W tym roku szczególna uwaga akcji poświecona jest plastikowi.
 Jak pokazują badania, Polak na co dzień zużywa bardzo duże ilości plastiku. Jednorazowe torby na zakupy, plastikowe butelki, słomki, kubki… to tylko wierzchołek góry lodowej, ale już teraz możemy zastanowić się, czy możemy zredukować swoje zużycie plastiku lub nawet zrezygnować z niektórych plastikowych przedmiotów, które nas otaczają.

Znikoma też wydaje się wiedza ludzi na temat tego odpadu w ogóle, bo przecież nie chodzi o pozbycie się tego jakże cennego surowca, ale o jego prawidłowy recykling. W tym miejscu pojawia się temat prawidłowej segregacji plastiku.
Zachęcam zatem do działań na rzecz Naszej Planety - sprzątania, segregowania. Nawet niewielkie działania mają WIELKI SENS!
A. Zabawa
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Plakat 27. Akcji Sprzątania Świata
